
Pomoc zranitelným obětem kriminality v ČR 
 Brno, 30. dubna 2013  

Věc: Pomoc zranitelným obětem kriminality v ČR – nabídka spolupráce 

Vážený pane předsedo, 

dovoluji si vás oslovit jménem Bílého kruhu bezpečí, o. s. (dále jen BKB), který více 
než dvacet let poskytuje odbornou a bezplatnou pomoc obětem kriminality v ČR, a to bez 
rozdílu věku, pohlaví a druhu trestného činu. Obětem je v BKB k dispozici nonstop linka 
telefonické krizové pomoci a poradny v devíti krajích republiky. Podrobněji na www.bkb.cz. 
Tuto pomoc Bílý kruh bezpečí v roce 2013 rozšířil o nový druh celostátní služby „pomoc 
zvlášť zranitelným obětem“.  

Představuji se vám jako klíčový sociální pracovník (případový manažer) BKB pro ČR, 
který byl vyškolen pro pomoc zvlášť traumatizovaným obětem, pozůstalým a svědkům 
závažných násilných trestných činů, např. vraždy, loupežného přepadení, znásilnění, ublížení 
na zdraví apod. V rámci projektu „KRUH pomoci“ podpořeného z prostředků Evropského 
sociálního fondu poskytuji bezplatnou a odbornou pomoc obětem, které byly mimořádně 
zasaženy trestným činem. V této souvislosti si dovoluji požádat o možnost spolupráce ve 
prospěch poškozených, kteří podávají svědeckou výpověď nebo se účastní hlavního líčení u 
vašeho soudu.  

O rozsahu traumatizace oběti rozhoduje trestný čin, osobní kondice oběti v době činu a 
reakce osob a institucí na čin, resp. jejich chování k oběti. Mimořádně traumatizované oběti 
(cca 25 % ze všech obětí a pozůstalí) potřebují odpovídající podporu a pomoc, na kterou však 
nejsou schopny aktivně dosáhnout nebo si o ni požádat. Pokud budete o vážně viktimizované 
osobě nebo rodině vědět, prosím zprostředkujte jim tuto nově nabízenou pomoc. Jako 
případový manažer se mohu opřít o velký katalog již existujících služeb BKB (od peněžité 
pomoci po krátkodobou terapii) a pomoci konkrétní oběti nejen vypořádat se s následky 
trestného činu, ale také přispět radou a informacemi v trestním a posléze vykonávacím řízení. 
Ze zkušenosti BKB víme, že oběť, která je dobře informována o průběhu trestního řízení, lépe 
spolupracuje s orgány činnými v trestním řízení, neboť ji méně blokuje strach z neznámého 
prostředí a formalizovaného procesu, se kterým nemá žádné nebo jen minimální zkušenosti. 



Poškozené a svědky mohu doprovodit k hlavnímu líčení u soudu, pomoci jim připojit se s 
nárokem na náhradu škody a podpořit je i v době bezprostředně po podání svědecké výpovědi. 

Pomoc lze zorganizovat prostřednictvím:  
 Nonstop linky +420 257 317 110 (kdykoliv) 
 E-mailu: ksp.brno@bkb.cz 
 Mobilu: 732 842 664 (v pracovní dny mezi 8 – 16 hodinou) 
  
   

S pozdravem 
  
Marie Štorková, PhDr. 
  
klíčový sociální pracovník 
  
KRUH bezpečí 
  
  
  
Projekt „KRUH bezpečí zvlášť zranitelným obětem trestných činů“, evidenční číslo 
CZ.1.04/3.1.02/86.00105 je financován z prostředků ESF prostřednictvím OP LZZ a státního 
rozpočtu České republiky. 
 


